Deine Ernahrung

Und was sie mit dem Klima macht



https://pixabay.com/de/users/alexantropov86-2691829/

GesamtausstoB (in kg)

= Alle Gase mit Klimaeinfluss berucksichtigt

= Umrechnung auf den C0O,-Ausstol’ in kg der denselben Klima-
Effekt hatte

= Umfasst
» Produktion & Landverdrangung
" Transport
= Verpackung

= Verkauf (z.B. Kiihlung)
= Angabe in kg pro 1kg produzierte Lebensmittel



= |hr habt 24 Streichholzer zur Verfugung. Verteilt diese so auf die
6 Lebensmittel, sodass deren Anzahl den Anteil am
GesamtausstoB aller 6 Lebensmittel zusammen reprasentiert.

= Bsp: Alle mit dem gleichen Gesamtaussto = je 4 Streichholzer

Pizza mit Rinderhack | Apfel Thunfisch | Rosenkohl | Alle
Kase & (Dose) zusammen
Tomaten

GesamtausstoR 45,23
in kg

Entsprechende 24
Anzahl an

Streichholzern
(gerundet)



Legt in die freien Kastchen jeweils die entsprechende Anzahl an Streichhdlzern.

Gruppiert je 5 Streichholzer zusammen. W
Pizza mit | Hahnchen Rinderhack [ Apfel Thunfisch Rosenkohl | Alle 7
Kase & 10-15% (Dose) zusammen
Tomaten
GesamtausstoR | ? 2 ? ? ? 2 45,23
in kg
Entsprechende ‘ 24
Anzahl an : y -
Streichhélzern 1Vt
(gerundet) 1\l
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= |hr habt 24 Streichholzer zur Verfugung. Verteilt diese so auf die
6 Lebensmittel, sodass deren Anzahl den Anteil am
Gesamtausstol’ reprasentiert.

= Bsp: Alle mit dem gleichen Gesamtaussto = je 4 Streichholzer

Pizza mit Rinderhack | Apfel Thunfisch | Rosenkohl | Alle
Kase & (Dose) zusammen
Tomaten

Gesamtausstol§ 2,96 3,25 32,51 0,66 0,25 45,23
in kg (7%)  (~7%)  (-12%)  (~1%) (- 12%) (~1%)
Entsprechende 2 2 17 0 3 0 24
Anzahl an

Streichholzern
(gerundet)



= \Wenn wir 200 Streichholzer nehmen, konnten wir dem Rosenkohl
ein Streichholz geben. Das Rinderhack hatte dann 144

Streichholzer.

= Was kann man daraus ablesen?

Pizza mit Rinderhack | Apfel Thunfisch | Rosenkohl | Alle
Kase & (Dose) zusammen
Tomaten

Gesamtausstol 2,96 32,51 45,23
in kg

Entsprechende 13 14 144 3 25 1 200
Anzahl an

Streichholzern
(gerundet)
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Landwirtschaft (in kg)

» Einfluss der Landwirtschaft
eines Lebensmittels auf das
Klima

= Maschinen (auch Herstellung
der Maschinen)

* Treibstoff
= Dunger
= FtcC.
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Landverdrangung (ILUC, (in kg) )

= FUr neue Anbauflachen muss
Land verdrangt werden (Wald :
roden, Moor trocknen, etc.)

= Fur einige Lebensmittel wird
direkt oder indirekt mehr Flache 3
benotigt (z.B. fiir Futter)

= Welchen Einfluss hat die neue
Landnutzung auf das Klima? 1

m Rinderhack (5,64) m Hahnchen (0,43)
Rosenkohl (0,02)




Attribute der Tabelle Lebensmittel

=D

* Name

= GesamtausstoB (in kg)

= Landwirtschaft (in kg)

= Landverdrangung (in kg)
= Energie (KJ/100g)

= Fett (g/100g)

= Protein (g/100g)

= Kohlenhydrate (g/100g)




Kurze Demonstration



Aufgaben

= Ladet Euch den Kurs-Ordner herunter und entpackt diesen
= Doppelklick auf die Datei db_kurs.exe

* Environment: production

Use a production WSGI server instead.

* Debug mode: off
* Running on|http://127.0.0.1:1024 |(Press CTRL+C to quit)

= |P-Adresse (127.0.0.1 = dein Computer) und Port (hier: 1024) im
Browkser eingeben (zusammen hier: 127.0.0.1:1024) = Enter
driicken

= Bearbeitet die Aufgaben




